

湛河堤燃放烟花爆竹，太扰民

□本报记者 高红侠

一周帮办

1月29日至2月5日，本报热线电话与平顶山微报公众号接到不少市民及微友咨询或投诉，主要内容有：湛河堤上燃放烟花爆竹，扰民且存在安全隐患；程庄东巷生活垃圾乱丢，居民踩着垃圾出入；快过年了，有的路段路灯不亮，居民夜间出行不便。

烟花爆竹太扰民

1月31日，微友“lucky”向平顶山微报反映，近日，在湛河桥或湛河堤上放烟花爆竹的人比较多，特别是晚上，还有大人带着小孩放，对过路人视而不见，很不安全。

微友“瑞珠珠”在市区湛河北路一侧居住，对“炮手”颇有怨言：“烟花爆竹超过晚上12点能不能别放了？开源路湛河桥、中兴路湛河桥每天半夜还一个劲儿地放，而且

是超级响的那种，考虑下老人孩子行不？”

2月4日晚，记者来到光明路湛河桥附近，虽然河堤上有不少积雪，但仍有市民在此燃放烟花爆竹。

2月5日，记者就此采访了市园林绿化中心湛河公园负责人李向阳。他说，春节临近，中兴路湛河桥、开源路湛河桥附近成为一些商贩销

售烟花爆竹的聚集地，市民常来这些地方购买烟花爆竹并燃放。为了消除安全隐患，他们在湛河堤重点区域派专人夜间巡逻，但他们没有执法权，只能口头劝导；下一步，他们将联合公安、应急部门加强管理，为市民创造一个和谐、文明的游园环境。

根据市政府《关于加强2024年春节期间烟花爆竹安全管理的通告》，公园禁放烟花爆竹。

居民踩着垃圾回家

2月1日，市民胡先生向本报热线反映，湛河区南环路街道程庄社区程庄东巷生活垃圾乱丢，环境脏乱差，春节快要到了，居民每天踩着生活垃圾出入，怨言很多，他们曾向社区反映，但没有大的改观。

就此事，记者采访了程庄社区党

支部书记张红新。他告诉记者，程庄东巷是一条几十米长的小巷，旁边有7栋居民楼，他们曾在4号楼旁放了几个垃圾桶，但一些居民不自觉，生活垃圾不入桶的现象经常发生，这些不文明行为引起4号楼居民的反感，故将垃圾桶移至别处。然而，距离垃圾桶较近

的另一些居民也不乐意。针对此事，他们多次协调，将垃圾桶分散摆放到每栋居民楼前，但由于楼间距窄，又引起一楼住户的不满，垃圾桶又被人放到公共区域。“我们也很头疼。”张红新说，“不过，我们会尽快与居民协商，找个大家都满意的方案。”

盼望路灯亮起来

2月3日，微友“谢谢”向平顶山微报反映，卫东区实验小学门前是文化路，路灯不亮两个月了。

对此，记者采访了卫东区鸿鹰街道大营社区党委书记芦长平。他称，初步推断是太阳能路灯出现了故障，近段时间一直下雪，路面及灯杆湿滑，工作人员无法维修，等天晴后，他会尽快派人维修。

微友“靖文”反映，市区诚朴路通往荣邦花园小区的路段夜里黑乎乎的，路灯不太亮，希望有关部门尽快解决。

卫东区东环路街道五条路社区党委书记李桥说，该路段的路灯原来接的是荣邦花园楼盘项目部的电源，一年多前该项目部撤走，路灯电源被切断。考虑到居民夜间出行不便，经过协调，去年7月，有关部门在路东侧安装了十几盏太阳能路灯，但由于路面宽，路西显得亮度不够。随后，记者与卫东区城市管理局联系，一位王姓工作人员说，他会尽快反映，看能否加装路灯。

大年初一 公交线路有调整

□记者 燕亚男

本报讯 2月5日，记者从市公交公司了解到，春节将至，根据市民出行习惯，该公司对2月10日（大年初一）部分线路首班车发车时间进行了微调。

据了解，2月9日（除夕）当天，各公交线路首、末班车发车时间正常。

2月10日（大年初一），8路、16路公交车老城区发车时间提前至5点，其余线路首班时间多数推迟30至90分钟，末班及夜班线路正常；快速公交1号线、2号线、3号线、4号线、5号线在春节假期期间临时停运，2月18日恢复运行。

详情请咨询公交客服热线3382000、3382111。

新闻短波

●2月4日，市疾控中心工作人员带着米、面、油等过年礼品来到鲁山县辛集乡白村，看望慰问该村脱贫户、低保、五保、大病等人员，并与村“两委”和驻村工作队就如何做好驻村帮扶工作进行了交流。（胡耀华）

●2月5日，在有关机构组织下，郟县12名小学生来到郟县供电公司开展“写春联迎新春”活动，共写春联200多副。（孙书贤）



霖霖和父亲挂龙形图案剪纸

备足年货，霖霖父子开心迎新春

霖霖说，趁寒假尽快补课，希望老爸的身体越来越好

□记者 李霞 文图

本报讯 挂窗花、整理物品、打扫卫生……2月5日上午，记者来到新华区西市场街道团结社区霖霖家，13岁的霖霖一会儿擦玻璃、一会儿拖地，脸上荡漾着微笑。父亲黄俊清坐在客厅的小凳子上，乐呵呵地看着懂事的儿子。

霖霖小学毕业后暂别校园，在医院陪护爸爸。晚报报道后，霖霖父子引起社会关注，许多热心市民和爱心人士捐款捐物、提供帮助，霖霖也重返校园，到市十二中读书。

霖霖说，在学校，老师和同学对他都很照顾。班主任李璐璐见他缺少作业本，自费给他买来了作业本和笔。他的数学和英语不太好，两个任课老

师抽时间给他讲解，英语课代表马悦、数学课代表牛雨轩也是有问必答。这次期末考试，他自我感觉“还行，能跟上”。

屋内很暖和，黄俊清仍穿着厚棉衣，比前段时间精神了许多。他说，当时病情严重，几次昏迷不醒，住院治疗后期病情逐渐好转。霖霖重返校园不久，他就出了院，如今在家也能走路，干些简单的家务活。

聊天的间隙，父子俩将龙形图案的大红剪纸挂在客厅窗户上。窗户下的茶几旁，放着两个未拆封的大纸箱。拉开冰箱门，猪肉、牛肉、丸子、蔬菜、水果塞得满满当当。

“纸箱内放的是液晶电视和热水器，是半个月前我爸单位送来的，还没来得及及安装。年货是我分几趟出

去买的，基本都买齐了。”霖霖微笑着说，爸爸虽然每天仍要吃药，但病情稳定多了。前几天，他跟爸爸说自己好久没吃红烧肉了，爸爸专门给他做了一大盘。

爸爸的单位还送来1000元救助金。一周前，团结路社区送来了米、面、油，还有一大袋糖果。2月4日，西市场街道工作人员也送来了年货。“年货可全，连酱油、醋都准备好了。”黄俊清说。

春节马上就要到了，霖霖说，他的心愿就是趁寒假将落下的功课尽快补上，还有就是希望老爸的身体越来越好。

新春走基层